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Simulado PCERJ 
 

Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso da PCERJ; 

2 – A prova contém 60 itens que abordam conhecimentos cobrados nos últimos editais do concurso; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no conteúdo programático 
do edital. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8:30 às 12:30 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados no blog do Estratégia 
Concursos. 

8 – Esse simulado é uma autoavaliação! Você mesmo(a) vai corrigir, a partir do padrão de respostas disponível 
na área do aluno. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK 

https://bit.ly/Simulado-PCERJ-Auxiliar-15-01   
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PORTUGUÊS  

Janaína Arruda 

E de repente aquela dor intolerável no olho esquerdo, este 
lacrimejando, e o mundo se tornando turvo.  

 

01. A opção que apresenta o verbo com o mesmo valor 
que os destacados no trecho está em:  

a) Os policiais chegaram, ficando calados diante do juiz.  

b) O homem subiu as escadas, batendo à porta com 
rapidez. 

c) Agindo com naturalidade, João acenava para as 
pessoas. 

d) Feito o ajuste, ficaram fazendo perguntas. 

e) Não questionou o caso, permanecendo em silêncio. 

 

A vantagem de ter péssima memória é divertir-se muitas 
vezes com as mesmas coisas boas como se fosse a 
primeira vez. 

02. Segundo o texto:  

a) A memória ruim é um aspecto positivo para o 
divertimento. 

b) A memória ruim é um atributo positivo para qualquer 
pessoa. 

c) Divertir-se com a memória é péssimo para qualquer 
pessoa. 

d) A vantagem do divertimento é ter péssima memória. 

e) A boa memória é inimiga do divertimento. 

 

Aquilo que se faz por amor está sempre além do bem e do 
mal. 

03. De acordo com a afirmação: 

a) O amor está além do bem e do mal 

b) O amor é contrário ao bem e ao mal 

c) O amor é aquilo que está no bem e no mal. 

d) O amor é causa de ações além do bem e do mal. 

e) O amor é aquilo que o bem e o mal sempre tem. 

 

 

 

 

 

Fiquei magoado, não por me teres mentido, mas por não 
poder voltar a acreditar-te. 

04. A tristeza do autor se justifica por:  

a) Uma razão contida no erro cometido por alguém 

b) Uma razão que compete apenas ao autor 

c) Uma razão baseada na mentira de alguém 

d) Uma razão que não tem sentido no tempo 

e) Uma razão que se justifica em sua mágoa contida. 

 

Fiquei magoado, não por me teres mentido, mas por não 
poder voltar a acreditar-te 

05. Caso a oração seja reescrita na terceira pessoa do 
singular, a construção correta seria:  

a) Fiquei magoado, não por me terdes mentido, mas por 
não poder voltar a acreditar-vos. 

b) Fiquei magoado, não por me ter mentido, mas por não 
poder voltar a acreditar-lo. 

c) Fiquei magoado, não por me ter mentido, mas por não 
poder voltar a acreditar-lhe. 

d) Fiquei magoado, não por me ter mentido, mas por não 
poder voltar a acreditar-me. 

e) Fiquei magoado, não por me terdes mentido, mas por 
não poder voltar a acreditar-lhe. 

 

A vontade é impotente perante o que está para trás dela. 
Não poder destruir o tempo, nem a avidez 
transbordante do tempo, é a angústia mais solitária da 
vontade. 

06. O trecho destacado apresenta sentido de:  

a) Negação 

b) Adição 

c) Contradição 

d) Exclusão 

e) Comparação 
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A vontade é impotente perante o que está para trás dela. 
Não poder destruir o tempo, nem a avidez 
transbordante do tempo, é a angústia mais solitária da 
vontade. 

07. Assinale a alternativa em que NÃO há a presença de 
termo com o mesmo valor sintático destacado no 
período acima. 

a) A realidade da vida 

b) A rapidez do tempo 

c) O amor dos pais 

d) O medo da morte 

e) A alegria das crianças 

 

Os homens graves e melancólicos ficam mais leves graças 
ao que torna os outros pesados, o ódio e o amor, e assim 
surgem de vez em quando à sua superfície. 

08. Segundo o autor:  

a) O ódio e o amor tornam todos os homens leves 

b) Os homens são leves por tornar o ódio e o amor 
pesados 

c) À superfície dos homens graves e melancólicos surgem 
o ódio e o amor 

d) A superfície do ódio e do amor está em outros homens 
melancólicos 

e) A leveza dos melancólicos e graves está na superfície 
do amor. 

 

Os homens graves e melancólicos ficam mais leves graças 
ao que torna os outros pesados, o ódio e o amor, e assim 
surgem de vez em quando à sua superfície. 

09. O pronome destacado no trecho tem como referente:  

a) Homens graves e melancólicos 

b) O ódio e o amor 

c) Outros pesados 

d) Superfície 

e) Leves 

 

 

 

 

Os homens graves e melancólicos ficam mais leves graças 
ao que torna os outros pesados, o ódio e o amor, e assim 
surgem de vez em quando à sua superfície. 

10. A palavra destacada tem a mesma função que a 
palavra destacada em:  

a) A melancolia é uma característica humana. 

b) Ser leve representa o estado de espírito dos homens. 

c) O ódio é visto como contrário ao amor. 

d) A superfície humana emana melancolia.  

e) Homens leves carregam amor e ódio em si. 

 

Nós fazemos acordados o que fazemos nos sonhos: 
primeiro inventamos e imaginamos o homem com quem 
convivemos – para nos esquecermos dele em seguida. 

11. A alternativa que apresenta uma estrutura adequada 
gramaticalmente está em:  

a) primeiro inventamos e imaginamos o homem com 
quem olhamos 

b) primeiro inventamos e imaginamos o homem com 
quem desejamos 

c) primeiro inventamos e imaginamos o homem de quem 
ansiamos 

d) primeiro inventamos e imaginamos o homem por 
quem lutamos 

e) primeiro inventamos e imaginamos o homem de quem 
preferimos  
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12. A alternativa que apresenta pontuação inadequada 
está em:  

a) Nós fazemos acordados, o que fazemos nos sonhos, 
primeiro inventamos e imaginamos o homem com 
quem convivemos: para nos esquecermos dele em 
seguida. 

b) Nós fazemos acordados o que fazemos nos sonhos: 
primeiro inventamos e imaginamos o homem com 
quem convivemos, para nos esquecermos dele em 
seguida. 

c) Nós fazemos acordados o que fazemos nos sonhos. 
Primeiro inventamos e imaginamos o homem com 
quem convivemos, para nos esquecermos dele em 
seguida. 

d) Nós fazemos acordados o que fazemos nos sonhos, 
primeiro inventamos e imaginamos o homem com 
quem convivemos – para nos esquecermos dele em 
seguida. 

e) Nós fazemos acordados o que fazemos nos sonhos: 
primeiro, inventamos e imaginamos o homem com 
quem convivemos, para nos esquecermos dele em 
seguida. 

 

Se se tem caráter, tem-se também uma experiência típica 
própria, que sempre retorna. 

13. De acordo com o autor:  

a) Existe a condição de experiência para que se tenha 
caráter 

b) O caráter traz retorno para as experiências 

c) A experiência típica própria é de homens sem caráter 

d) Nenhum caráter justifica a experiência típica do 
homem 

e) O Homem é uma experiência típica do caráter.  

 

Se se tem caráter, tem-se também uma experiência típica 
própria, que sempre retorna. 

14. A palavra SE destacada tem a mesma função na 
alternativa:  

a) Vive-se uma experiência boa com caráter. 

b) Foi-se o tempo do caráter. 

c) Se o caráter for certo, ficarei.  

d) Sabe-se que o certo é ter caráter. 

e) Nenhuma culpa se trata de caráter.  

 

Se se tem caráter, tem-se também uma experiência típica 
própria, que sempre retorna. 

15. O termo que desempenha a mesma função que a 
palavra destacada está em:  

a) Ela deve acima de tudo ter caráter. 

b) Não viva uma experiência para ele. 

c) O perigo está no caráter das pessoas. 

d) Busca-se experiencias sem precedentes. 

e) Deve-se inclusive ter caráter nas ações.  

 

 

MATEMÁTICA 

Carlos Henrique 

Utilize o texto abaixo para resolver as questões 16 e 17 

O Estratégia Concursos resolveu criar imagens natalinas 
decorativas para o final de 2021. 

A soma das medidas das alturas das duas imagens 
natalinas é igual a 8 m. 

 

 

 

16. A área do triângulo menor é, em m2, igual a: 

a) 2,0 

b) 1,8 

c) 1,5 

d) 1,2 

e) 0,9 
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17. Se em cada imagem natalina foram instaladas 400 
lampadazinhas coloridas por metro quadrado, pode-se 
concluir que o número de lâmpadas instaladas na 
imagem de maior altura é igual a: 

a) 800. 

b) 1100. 

c) 1000. 

d) 1200. 

e) 900. 

 

18. Três auxiliares de necropsia André, Beto e Caio, 
ganharam R$ 40.000,00 como premiação.  André tem 2 
filhos, Beto, 3 filhos e Caio, 5 filhos.   

Se a divisão da premiação for feita de forma diretamente 
proporcional ao número de filhos, então a diferença 
entre as partes de Caio e André é igual a: 

a) R$ 8.000,00 

b) R$ 9.000,00 

c) R$ 10.000,00 

d) R$ 15.000,00 

e) R$ 12.000,00 

 

19. Ronaldinho dividiu dois números inteiros positivos em 
sua calculadora e obteve como resultado a dízima 
periódica 0,454545... . Se a divisão tivesse sido feita na 
ordem inversa, o resultado obtido por Ronaldinho teria 
sido igual a: 

a) 2,2222... 

b) 2,22 

c) 2,0 

d) 2,2 

e) 2,222 

 

 

 

 

 

 

 

 

Baseado no texto abaixo, resolva as questões 20 e 21 

O Estratégia Concursos promoveu uma reunião entre os 
professores.  Em um certo intervalo, 20% das mulheres 
deixaram a sala de reunião e o número de professoras 
ficou igual a 3/5 do número de professores homens. 
Se, com a saída das mulheres, o grupo passou a ser de 
320 pessoas, julgue os itens seguintes: 

 

20. Depois da saída das mulheres, qual é nova 
porcentagem de homens? 

a) 72,5% 

b) 84% 

c) 60% 

d) 64,5% 

e) 37,5% 

 

21. Qual é a quantidade original de pessoas na reunião? 

a) 340 

b) 350 

c) 360 

d) 370 

e) 380 

 

22. Joana, uma moça que possui 24 anos, perguntou a 
idade de Cecília. Esta lhe respondeu: “Se do quadrado 
da minha idade, você subtrair o dobro dessa mesma 
idade, o resultado encontrado será igual ao quíntuplo 
da sua idade”.  

A soma das idades de Joana e de Cecília é igual a: 

a) 32 anos 

b) 36 anos 

c) 42 anos 

d) 48 anos 

e) 50 anos 
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23. Anteontem, Carlinha tinha 18 anos e ano que vem fará 
21 anos.  Que dia do ano será daqui a uma semana? 

a) 1 de janeiro 

b) 31 de dezembro 

c) 8 de janeiro 

d) 25 de dezembro 

e) 29 de fevereiro 

 

24. Considere que a média do peso de 5 adolescentes, 
juntos em um brinquedo de um parque de diversões, 
seja de 68 kg. Se, em determinado momento, mais um 
adolescente entrar no brinquedo, sem que dele 
ninguém desça, e a média aritmética dos pesos desses 
6 adolescentes passar a ser de 70 kg, esse sexto 
adolescente pesa  

a) 71 kg.  

b) 72 kg.  

c) 70 kg.  

d) 80 kg.  

e) 84 kg.  

 

25. Em 2020 a receita da empresa Strategy foi 60% 
superior a de 2019. Em 2021 a receita foi 40% inferior a 
de 2020. A expectativa para 2022 é de que a receita seja 
10% inferior a de 2019. Se for confirmada essa 
expectativa, de 2021 para 2022 a receita da empresa 
Strategy vá  

a) diminuir em 6,25%.  

b) aumentar em 4%.  

c) diminuir em 4%.  

d) diminuir em 4,75%.  

e) diminuir em 5,5%.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Baseado no texto abaixo, resolva as questões 26 e 27 

Em um resort há 30 professores de Direito 
Constitucional e 12 de Direito Administrativo.  

 

26. Quantas comissões, poderíamos organizar, 
compostas de 3 professores de Direito Constitucional e 
2 de Direito Administrativo?  

a) 468700  

b) 36160  

c) 267960  

d) 129600  

e) 40600 

 

27. Escolhendo-se aleatoriamente dois professores, qual 
é a probabilidade de que ambos sejam professores de 
Direito Constitucional? 

a) 143/287 

b) 144/287 

c) 145/287 

d) 146/287 

e) 147/287 
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28. De acordo com as informações do texto acima, o 
volume diário de petróleo produzido no País, em 
milhares de barris, é: 

a) 1000 

b) 1200 

c) 1500 

d) 1800 

e) 2000 

 

29. Considere que, dos 22 tanques citados na 
reportagem, 10 sejam do tipo A e os restantes, do tipo 
B. Se os tanques do tipo B podem armazenar, cada um, 
5 mil barris a mais do que os do tipo A, a capacidade de 
armazenamento de cada tanque do tipo B, em milhares 
de barris, é: 

a) 50 

b) 55 

c) 60 

d) 70 

e) 75 

 

 

 

 

 

 

 

30. Três pessoas A, B e C que pesam, respectivamente, 30 
kg, 80 kg e 100 kg, querem atravessar um grande lago 
num bote cuja capacidade é de 120 kg. Cada travessia 
em qualquer sentido demora 17 minutos e o bote deve 
sempre ser conduzido por uma dessas três pessoas. O 
tempo mínimo, em minutos, necessário para que as três 
pessoas atravessem o lago é: 

a) 34 

b) 51 

c) 68 

d) 85 

e) 102 

 

 

BIOLOGIA E ANATOMIA HUMANA 

André Davilla 

31. O mediastino é uma região do corpo situada: 

a) Entre o coração e os pulmões 

b) Entre duas cavidades pleurais 

c) Entre a crista ilíaca e o púbis 

d) Entre o coração e o pericárdio 

e) Entre o tórax e o abdômen 

 

32. Ossos chatos ou laminares presentes no crânio se 
unem em articulações de baixíssima mobilidade 
chamadas: 

a) fontanelas 

b) foramens 

c) lacunas 

d) Suturas 

e) fraturas 

 

33.  No processo fisiológico de contração muscular, o 
desligamento das cabeças de miosina dos resíduos de 
filamentos de actina ocorre devido a: 

a) Polarização dos túbulos T 

b) ligação do magnésio à actina 

c) depleção dos níveis de cálcio 

d) atuação de íons cloreto 

e) ligação de ATP às cabeças de miosina 
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34. O principal extensor do cotovelo é o: 

a) tríceps 

b) bíceps 

c) deltoide 

d) subescapular 

e) quadríceps 

 

35. Qual das alternativas abaixo apresenta células do 
sistema nervoso que apresentam capacidade 
fagocitária? 

a) células ependimárias  

b) astrócitos 

c) oligodendrócitos 

d)  células da microglia  

e) neurônios 

 

36. A despolarização de membranas depende da 
movimentação de íons entre o meio intra e extra 
celular. Qual dos fatores abaixo determina a direção na 
qual um íon irá se mover por um canal de membrana? 

a)  A permeabilidade da membrana  

b) As proteínas positivamente carregadas do citoplasma 

c) O gradiente eletroquímico 

d) A quantidade de colesterol da membrana 

e) A presença de água no citoplasma 

 

37. O ponto cego presente na retina está situado na 
mesma região que: 

a)  a fóvea 

b) ocorre inserção do nervo ótico à retina 

c) ocorrem as sinapses entre células ganglionares e 
células bipolares 

d) ocorre a mácula devido a concentração de bastonetes 

e) se encontram as células amácrinas 

 

 

 

 

 

38. Os centros autônomos que controlam a 
funcionalidade cardíaca se encontram:  

a) no nervo vago 

b) no plexo torácico 

c) no bulbo raquidiano 

d) no córtex cerebral 

e) no miocárdio 

 

39. O tecido formado por epitélio pavimentoso simples 
(ou escamoso) que recobre as válvulas cardíacas é o: 

a) epicárdio 

b) pericárdio 

c) esqueleto cardíaco 

d) endocárdio 

e) miocárdio 

 

40. O palato duro faz parte da anatomia da cabeça. Ele 
separa:  

a) a cavidade nasal da laringe 

b) As cavidades laterais da cavidade nasal 

c) o palato mole da cavidade nasal 

d) a cavidade nasal da cavidade oral 

e) A cavidade nasal lateral esquerda do sino paranasal 

 

41. No processo de ventilação pulmonar, a entrada de ar 
nos pulmões ocorre pois: 

a) a pressão do ar nos pulmões é menor do que a pressão 
atmosférica.    

b) O volume da cavidade abdominal reduz.  

c) o tórax é uma estrutura muscular.   

d) A ativação neuronal causa relaxamento do diafragma.  

e) há contração do reto abdominal.  
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42. A medula espinhal de um adulto se estende de forma 
íntegra até: 

a) o cóccix 

b) a primeira ou segunda vértebras lombar 

c) o sacro 

d) A última vértebra torácica   

e) A terceira ou quarta vértebra lombar.  

 

43. Situado na lateral da face, estendendo-se entre o arco 
zigomático e a mandíbula, encontra-se o músculo mais 
forte no processo de mastigação. Esse músculo é o: 

a) Masseter  

b) Pterigoide  

c) Temporal 

d) mandibular 

e) orbicular oral 

 

44. O suco pancreático é uma secreção importante para 
o processo de digestão. Sobre essa secreção e a 
glândula que a produz é incorreto afirmar: 

a) O pâncreas produz hormônios insulina e glucagon.  

b) O suco pancreático não contém bile.  

c) As enzimas digestivas produzidas no pâncreas têm pH 
ótimo ácido.   

d) Suco pancreático é secretado no duodeno.    

e) são exemplos de enzimas pancreáticas: lipase, 
tripsinogênio e amilase.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

45. A circulação humana é considerada dupla, já que o 
sangue passa pelos pulmões e pelo corpo por meio de 
vias separadas. Sobre a circulação humana é incorreto o 
que se afirma em:  

a) A circulação sistêmica ocorre quando o sangue sai da 
veia pulmonar e acessa o átrio direito.  

b) No coração humano há separação completa do sangue 
oxigenado e do sangue rico em gás carbônico.  

c) a circulação pulmonar é gerada por pressão gerada pela 
sístole do ventrículo direito.   

d) No átrio esquerdo ocorre retorno do sangue oxigenado 
vindo dos pulmões. 

e) A artéria pulmonar transporta sangue com baixa 
pressão parcial de oxigênio.   

 

 

NOÇÕES DE PROVA NO PROCESSO PENAL 

Priscila Silveira 

46. Segundo o Código de Processo Penal, assinale a 
alternativa que não contenha um crime que terá 
prioridade na realização do exame de corpo de delito.  

a) crime que envolva violência contra idoso. 

b) crime que envolva violência contra pessoas com 
deficiência. 

c) crime que envolva violência doméstica e familiar contra 
a mulher.    

d) crime que envolva violência contra detentos e as 
demais pessoas privadas de liberdade. 

e) crime que envolva violência contra criança e 
adolescente.     
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47. De acordo com o disposto na legislação processual 
penal, acondicionamento é: 

a) o ato de evitar que se altere o estado das coisas, 
devendo isolar e preservar o ambiente imediato, 
mediato e relacionado aos vestígios e local de crime. 

b) o ato de transferir o vestígio de um local para o outro, 
utilizando as condições adequadas (embalagens, 
veículos, temperatura, entre outras), de modo a 
garantir a manutenção de suas características originais, 
bem como o controle de sua posse. 

c) o procedimento por meio do qual cada vestígio 
coletado é embalado de forma individualizada, de 
acordo com suas características físicas, químicas e 
biológicas, para posterior análise, com anotação da 
data, hora e nome de quem realizou a coleta e o 
acondicionamento. 

d) o ato de recolher o vestígio que será submetido à 
análise pericial, respeitando suas características e 
natureza. 

e) a descrição detalhada do vestígio conforme se 
encontra no local de crime ou no corpo de delito, e a sua 
posição na área de exames, podendo ser ilustrada por 
fotografias, filmagens ou croqui, sendo indispensável a 
sua descrição no laudo pericial produzido pelo perito 
responsável pelo atendimento. 

 

48. No que tange o tema PROVA, assinale a alternativa 
correta.  

a) O exame de corpo de delito e outras perícias serão 
realizados por dois peritos oficiais, portadores de 
diploma de curso superior. 

b) Durante o curso do processo judicial, é permitido às 
partes, quanto à perícia indicar assistentes técnicos que 
poderão apresentar pareceres em prazo a ser fixado 
pelo juiz ou ser inquiridos em audiência. 

c) Será facultada apenas ao Ministério Público e ao 
assistente de acusação a formulação de quesitos e 
indicação de assistente técnico. 

d) Não sendo possível o exame de corpo de delito, por 
haverem desaparecido os vestígios, a confissão poderá 
suprir-lhe a falta. 

e) Os peritos oficiais prestarão o compromisso de bem e 
fielmente desempenhar o encargo.  

 

49. Em relação à cadeia de custódia, assinale a alternativa 
INCORRETA. 

a) A coleta dos vestígios deverá ser realizada 
obrigatoriamente por perito oficial, que dará o 
encaminhamento necessário para a central de custódia, 
mesmo quando for necessária a realização de exames 
complementares 

b) O início da cadeia de custódia dá-se com a preservação 
do local de crime ou com procedimentos policiais ou 
periciais nos quais seja detectada a existência de 
vestígio. 

c) O recipiente para acondicionamento do vestígio será 
determinado pela natureza do material. 

d) Após cada rompimento de lacre, deve se fazer constar 
na ficha de acompanhamento de vestígio o nome e a 
matrícula do responsável, a data, o local, a finalidade, 
bem como as informações referentes ao novo lacre 
utilizado. 

e) Reconhecimento é o ato de distinguir um elemento 
como de potencial interesse para a produção da prova 
pericial. 

 

50. Conforme disposto no Código de Processo Penal, o 
laudo pericial 

a) irá vincular integralmente o magistrado.  

b) irá vincular o magistrado, desde que a ordem tenha 
sido decretada de ofício. 

c) não irá vincular o magistrado, podendo aceita-lo ou 
rejeitá-lo, no todo ou em parte.  

d) irá vincular o magistrado, desde que tenha autorizado 
a medida.   

e) irá vincular parcialmente o magistrado. 
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51. Considerando cadeia de custódia, assinale a 
alternativa que contém corretamente as etapas do 
rastreamento. 

a) reconhecimento, isolamento, documentação, coleta, 
acondicionamento, transporte, recebimento, 
processamento, armazenamento e descarte. 

b) comparação, isolamento, documentação, coleta, 
acondicionamento, transporte, processamento, 
armazenamento e descarte. 

c) reconhecimento, preservação, fixação, análise, coleta, 
acondicionamento, transporte, recebimento, 
processamento, armazenamento e descarte. 

d) isolamento, fixação, distinção, acondicionamento, 
documentação, transporte, testes, processamento, 
armazenamento e descarte 

e) reconhecimento, isolamento, fixação, coleta, 
acondicionamento, transporte, recebimento, 
processamento, armazenamento e descarte. 

 

52. Acerca do tema provas previsto no Código de 
Processo Penal, assinale a alternativa INCORRETA. 

a) Quando a infração deixar vestígios, será indispensável 
o exame de corpo de delito, direto ou indireto, não 
podendo supri-lo a confissão do acusado. 

b) O exame de corpo de delito poderá ser feito em 
qualquer dia e a qualquer hora. 

c) No caso de inobservância de formalidades, ou no caso 
de omissões, obscuridades ou contradições, a 
autoridade judiciária mandará suprir a formalidade, 
complementar ou esclarecer o laudo.   

d) Em nenhuma hipótese o juiz ou a autoridade policial 
poderá negar a perícia requerida pelas partes. 

e) Nos crimes cometidos com destruição ou rompimento 
de obstáculo a subtração da coisa, ou por meio de 
escalada, os peritos, além de descrever os vestígios, 
indicarão com que instrumentos, por que meios e em 
que época presumem ter sido o fato praticado. 

 

 

 

 

 

 

53. A respeito de provas e cadeia de custódia, considere 
os seguintes itens. 

I- É proibida a entrada em locais isolados bem como a 
remoção de quaisquer vestígios de locais de crime antes 
da liberação por parte do perito responsável, sendo 
tipificada como fraude processual a sua realização.   

II- O juiz poderá de ofício ordenar, mesmo antes de 
iniciada a ação penal, a produção antecipada de provas 
consideradas urgentes e relevantes, observando a 
necessidade, adequação e proporcionalidade da 
medida. 

III- A autópsia será feita pelo menos seis horas depois do 
óbito, salvo se os peritos, pela evidência dos sinais de 
morte, julgarem que possa ser feita antes daquele 
prazo, o que declararão no auto. 

Está correto apenas o disposto em: 

a) I, II e III. 

b) II e III. 

c) apenas II. 

d) Apenas III. 

e) Nenhuma das assertivas. 

 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 

Thállius Moraes 

54. Assinale a alternativa que corresponde ao princípio 
que preza pela probidade dentro da Administração 
como uma das diretrizes a ser seguida. 

a) Discricionariedade. 

b) Eficiência. 

c) Legalidade. 

d) Moralidade. 

e) Supremacia. 

 

 

 

 

 

 

 



12 
PCERJ – Auxiliar de Necropsia – Pós-Edital – 15/01/2021 

 

 

55. Acerca dos princípios da Administração Pública, 
assinale a alternativa incorreta.  

a) A proibição constitucional de utilização de símbolos e 
imagens que caracterizem a promoção pessoal de 
servidores públicos, durante as campanhas dos órgãos 
públicos decorre do princípio da impessoalidade.  

b) A exigência constitucional de concurso público para a 
investidura em cargo público efetivo está relacionada 
ao princípio da impessoalidade.  

c) O princípio da legalidade estabelece que a 
Administração Pública é regida autonomia da vontade, 
podendo praticar todos os atos que não sejam proibidos 
por lei. 

d) A possibilidade de um servidor público estável perder 
o cargo em virtude de procedimento de avaliação 
periódica de desempenho traduz-se na aplicação do 
princípio da eficiência. 

e) Os princípios da legalidade, impessoalidade, 
moralidade, publicidade e eficiência devem ser 
obedecidos pela administração pública direita e 
indireta, de qualquer dos Poderes da União, dos 
Estados, do Distrito Federal e dos Municípios. 

 

56. A orientação constitucional de que os bens públicos e 
os interesses públicos não pertencem à Administração, 
nem a seus agentes, cabendo a estes conservá-los e 
buscar o seu atendimento, em nome da coletividade, 
que é o verdadeiro titular dos interesses públicos, é o 
princípio da: 

a) continuidade. 

b) indisponibilidade do interesse público. 

c) autotutela administrativa. 

d) segurança jurídica. 

e) supremacia do interesse público. 

 

 

 

 

 

 

 

 

57. Os atos administrativos representam manifestações 
unilaterais de vontade da Administração pública, cuja 
validade dependem da observância de certos requisitos. 
Sobre o tema, é correto afirmar que 

a) a discricionariedade integra a motivação e a finalidade 
do ato administrativo. 

b) a prerrogativa que possui a Administração Pública de 
anular seus próprios atos, por força do princípio da 
supremacia do interesse público, não está sujeito a 
limitação temporal. 

c) a revogação do ato administrativo exige a comprovação 
de  vícios de legalidade, já presentes na época da edição 
do ato ou ocorridos supervenientemente. 

d) vícios no elemento sujeito não comportam a 
convalidação do ato. 

e) o motivo apresentado para a prática do ato, ainda 
quando sua apresentação não era exigida pelo 
ordenamento jurídico, vincula a validade do ato à sua 
existência e veracidade. 

 

58. Caso a administração pública entenda que 
determinado ato administrativo foi praticado em 
consonância com o ordenamento jurídico, mas se 
encontra contrário ao interesse público, poderá a 
autoridade pública competente realizar a 

a) anulação, com efeitos a partir da declaração da 
invalidade do ato. 

b) revogação, desde que presente razões de conveniência 
e oportunidade para tanto. 

c) convalidação, quando preenchidos os demais 
requisitos. 

d) cassação, declarada de ofício ou mediante 
requerimento. 

e) anulação, com efeitos retroativos à data da prática do 
ato. 
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59. O ato administrativo formado pela manifestação de 
vontade de um órgão, que deve ser aprovada por outro 
órgão, denomina-se 

a) ato composto. 

b) ato enunciativo. 

c) ato complexo. 

d) atos individuais. 

e) ato duplos. 

 

60. A Administração Pública, ao praticar um ato, não 
precisa fazer prova de sua legalidade. Nesses casos, 
cabe ao destinatário do ato provar que o ato foi 
praticado em desconformidade com o ordenamento 
jurídico. Essa regra relaciona-se ao atributo da 

a) autoexecutoriedade. 

b) competência. 

c) imperatividade. 

d) presunção de legitimidade. 

e) tipicidade. 
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https://bit.ly/Simulado-PCERJ-Auxiliar-15-01  

 

 

NÃO É ASSINANTE? 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 
 

 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 
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